



liskovský domkár

11. číslo október - december 2005

...časopis mladých, ale aj tých skôr narodených domkárov

ČO NÁJDETE V TOMTO ČÍSLE:

Interview s pánom farárom (strana 12-13)

Oznamy (strana 2) Minikvíz (strana 14)

Akcie uplynulých 3 mesiacov (strana 4-11)



...úvodník+oznamy



Milí naši čitatelia!

Vianoce sú za nami, skončil sa aj rok 2005 a pred nami je ten ďalší - rok 2006. V tomto čísle časopisu sa však ešte vrátíme v reportážach k tomu, **čo sa dialo v Domke** v uplynulých 3 mesiacoch. Celých 8 strán totiž patrí rubrike "Naše akcie". Do pozornosti vám tiež dávame rubriku "Interview", kde prinášame **rozhovor** s naším pánom farárom. No a hneď na tejto strane sú **oznamy**, ktoré by ste nemali prehliadnuť.

Keďže koniec roka je obdobím hodnotenia, už teraz členov Domky srdečne pozývam na **výročnú konferenciu**, na ktorej si zhodnotíme rok 2005. No a všetkým pracujúcim pripomínam, že v tomto období je opäť možnosť **darovať svoje 2%** našej Domke. Budeme vďační, ak nám pomôžete pri naplňaní nášho poslania.

Chcel by som poďakovať všetkým tým, ktorí v roku 2005 podporili našu činnosť, či už fyzicky, hmotne alebo aj duchovne. Vám všetkým patrí veľké **"Ďakujeme!"**

Do nového roku všetkým čitateľom prajem v mene celej Domky veľa Božieho požehnanja, lásky a porozumenia vo vašich rodinách, veľa radosti zo služby a pomoci ľuďom okolo seba a verím, že s nami zostanete aj naďalej. **Požehnaný rok 2006!**

...jarko



liskovský domkár

Vydáva:

Domka - Združenie saleziánskej mládeže v Liskovej
Lisková 35, 034 81
Web: www.domkaliskova.host.sk

Redakcia:

Jaroslav Timko, Júlia Martonová,
Erika Horvátová, Zuzana Némethová

Dátum vydania:

3. januára 2006

Vydané s finančnou podporou MŠ SR

Plán akcií Domky na 3 mesiace

Zimná olympiáda	január
Výročná konferencia	január
Domkársky ples	február
Hokejbalový turnaj	marec
Brigáda pri kaplnke	marec
Dobrodružná výprava	marec



Domka - Združenie saleziánskej mládeže srdečne pozýva všetkých svojich členov a ich rodičov na

4. Domkársky ples

Termín: sobota 4.2.2006, 19.00 hod.
Miesto: veľká sála KD Lisková
Pozvaní: stredoškólační a starší
Vstupenky: distribúciu zabezpečí Domka v priebehu januára
Cena: 70 Sk - domkári a ich rodičia
130 Sk - ostatní pozvaní
Občerstvenie: káva + vlastné zdroje





Tabletky duchovnej múdrosti

Milí Domkári!

A je po Vianociach. Určite mnohým z vás je ľúto, že tieto krásne sviatky skončili. Každý z nás by pristal aj častejšie na takú bohatú nádielku darčiekov. Podstatné však je, že ten najväčší, najkrajší, najhodnotnejší darček, ktorý je vlastne podstatou Vianoc - dieťa Ježiš, tu s nami ostáva po celý rok, ba čo viac, ak mu to dovolíme, zostáva s nami po celý náš život. A to je nádherné, nie?!

Môžeme mať Vianoce vo svojom srdci každý deň.

...erika

Dialóg pri jasičkách

Malý chlapec bol veľmi hrdý na to, že jeho starý otec vedel vyrezávať drevené figúrky. Bolo to veru fascinujúce, keď sa tak prizeral, ako z kúska dreva pomaly vznikajú „živé“ postavičky. Chlapec sa tak zadíval na vyrezávané postavičky pri jasičkách, že jeho myšlienky celkom splynuli so svetom figúriek. Spolu s pastiermi a kráľmi vošiel do maštale a odrazu stál pri dieťati v jasičkách.

Vtedy si uvedomil, že má prázdne ruky. Všetci niečo priniesli, iba on nie. Rozrušený rýchlo povedal: „Sľubujem ti to najkrajšie, čo mám! Dám ti môj nový bicykel, nie, elektrickú železnicu ti dám!”

Dieťa v jasičkách s úsmevom potriaslo hlavičkou a povedalo: „Ale ja nechcem tvoju elektrickú železnicu. Podaruj mi svoju poslednú slohovú úlohu!”

„Poslednú slohovú úlohu?“ kotal prefaknutý chlapec, „ale veď tú...tú som nenapísal dobre!”

„Práve preto ju chcem,“ odpovedal Ježiško. „Daj mi vždy to, čo nie je dobré. Na to som prišiel na svet!”

„A ešte by som chcel niečo od teba,“ pokračovalo dieťa v jasičkách, „chcel by som tvoj pohár na mlieko!“ Teraz malý chlapec zosmutnel: „Môj pohár na mlieko? Ale ten je predsa rozbitý!“ „Práve preto ho chcem,“ povedal Ježiško milo, „môžeš mi doniesť všetko, čo sa ti v živote rozbije. Chcem to napraviť!”

„A do tretice ešte by som ešte niečo chcel od teba,“ počul chlapec hlas dieťaťa v jasičkách, „chcel by som od teba odpoveď, ktorú si dal svojej mame, keď sa ňa opýtala, ako sa mohol pohár na mlieko rozbiť.“ Tu sa chlapec rozplakal a vzlykajúc sa priznal: „Ale veď vtedy som predsa kľamal. Povedal som, že pohár spadol náhodou. V skutočnosti som ho však od zlosti hodil o zem.“ „Preto som chcel tvoju odpoveď,“ povedal Ježiško rozhodne. „Prines mi vždy všetko, čo je v tvojom živote zlé, nepravdivé, vzdorné a hlúpe. Preto som prišiel na svet, aby som ti odpustil, aby som ňa vzal za ruku a ukázal ti cestu...“ A Ježiško sa na chlapca znovu usmial.



Miništrantský futbalový turnaj

V sobotu 1. októbra o 9:30 sa uskutočnil už 4.ročník miništrantského futbalového turnaja. Zúčastnilo sa ho asi 76 chlapcov a asi 14 ľudí z organizačného tímu, bez ktorého by to prosto nešlo. Chlapci boli rozdelení do 2 kategórií: žiaci do 14 r. a starší do 18 r. Hralo sa systémom každý s každým 5 hráčov + brankár, starší 2x10, mladší 2x7 min.



Turnajové víťazstvo v kategórii starší obhájili chlapci z farského kostola v Ružomberku (Ruža), druhí skončili domáci z Liskovej, tretí Lamas Baničné Ružomberok a štvrté Šípy z Lúčok. Prvé tri družstvá boli odmenené pohármi, víťaz veľkým putovným pohárom, ktorý vyhral druhýkrát.

V kategórii mladší na prvom mieste skončili Zemani "A" z Kalamien, na druhom domáci Adidas z Liskovej, tretí domáci

Nike Team z Liskovej, štvrtí Zemani "B" z Kalamien a na piatom mieste Šípy 2 z Lúčok. Víťaz získal pohár a ostatné družstvá boli odmenené vecnými cenami - sladkými maškrtami.

Celej akcii prialo pekné slnečné počasie. No a na záver sa patrí poďakovať všetkým účastníkom, dobrovoľníkom z radov animátorov a animátoriek (ktoré nám pripravili parkové občerstvenie i dobrý čajík), ujovi J. Timkovi a Milošovi Lesákovi za hlavnú organizačnú pomoc, i všetkým ďalším, vďaka ktorým akcia dopadla tak dobre.

...jano m.

	Šípy	Ruža	Lamas	Lisková	Body	Poradie
Šípy	X	3:1	1:2	0:3	3 b	4.
Ruža	1:3	X	2:0	1:0	6 b	1.
Lamas	2:1	0:2	X	0:1	3 b	3.
Lisková	3:0	0:1	1:0	X	6 b	2.

	Zemani A	Zemani B	Nike Team	Adidas	Šípy 2	Body	Poradie
Zemani A	X	3:0	2:1	0:1	6:0	9 b	1.
Zemani B	0:3	X	0:0	0:0	0:0	3 b	4.
Nike Team	1:2	0:0	X	0:0	2:0	5 b	3.
Adidas	1:0	0:0	0:0	X	3:0	8 b	2.
Šípy 2	0:6	0:0	0:2	0:3	X	1 b	5.





Príprava šarkanov

Na prvý pohľad sa zdá, že vyrobiť šarkana je hračka, no pravdou je, že je k tomu potrebná trpezlivosť a šikovnosť. A div - divúci o túto námahu malo záujem až 39 ľudí. Bolo nás v klubovni 15.10. v sobotu toľko, že sme nemali dosť miesta pri stoloch. A keďže dobrých ľudí sa všade veľa zmestí, našlo sa pracovné miestečko pre každého.



Farebné papiere, špendlíky, špagát, lepiaca páska, fixky, kvietky, bo všetko sme si podávali, kým sa v klubovni zjavili prvé šarkany. Vďaka jasnému a zrozumiteľnému vysvetľovaniu uja Timka sme to stihli za necelé tri hodiny. Šarkany boli rôzne: veľké, malé i malilinké, kvietkované, hrôzostrašné, zubaté, okaté aj s pekné vykrútenými vlasmi. Osobitnú pochvalu si zaslúži šarkan Ivky Mojšovej, ktorý nám teraz zdobí klubovňu.

Po ukončení práce nasledovalo vyhodnotenie a samozrejme, pozvanie na nedeľnú šarkaniádu. Deti boli chvilu do púšťania šarkanov už v klubovni, a tak len čo sa ich šarkan dostal na svet, už aj letel na oblohu, aby si vyskúšal pravý život šarkana. A potom prišli ich majitelia do klubovne s radosťou: "Letí, letí." Letí, letí, všetko letí, šarkan letí. Dolietania!

...Ivka B.



Šarkaniáda

V nedeľu 16. 10. 2005 o 13:00 sme sa vybrali opäť na tradičný vŕšok za Liskovou. Počasie naznačovalo, že dnešná šarkaniáda sa odloží, lebo mrholenie a malý vietor, to nie je žiadna sláva. Chceli sme deti poslať domov, aby prišli o týždeň. No to sú huncúti. Keďže už tých šarkanov mali, chceli mať šarkaniádu, nech je vonku akokoľvek. Po prehovaraní sme súhlasili, lebo aj mrholenie utíchlo a deti sa nazbieralo tiež dosť hodne.

Viacere šarkany boli také ťažké, že už veľmi lietat' nechceli (nespomínam sýty nedeľný obed), najradšej by sa váľali niekde po trávě. Niektorým sa zlomili špičkové rebrá, alebo zamotal farebný chvost. Každý majiteľ šarkana chcel svojho šarkana poslať čo najvyššie. No zistili sme, že najvyššie lietajú šarkany chlapcov Forgáčovcov, ktoré boli vyrobené z fólie. V súťažiach o najvyššie letiaceho kúpneho a najvyššie letiaceho vlastnoručne vyrobeného šarkana získali ceny takmer všetci. Matúš Saro s kamošmi vytvoril veľkého šarkana, ktorý získal prvé miesto v kategórii o najkrajšieho šarkana. Najvyššie lietel Andrejov a Jojov šarkan, medzi dievčatami si radosťne plachtili po oblohe šarkany Lenky K. a Veroniky V.

...Ivka B.



Športový deň

Tento rok sme túto akciu presunuli zo soboty na piatok, keďže mali deti prázdniny. Tradične sme mali začať o 9.00 hod., ale nakoniec sme športový deň zahájili o pol desiatej spoločnou modlitbou a rozdelením detí do 6 súťažných družstiev. Keďže družstiev bolo až šesť, rozhodli sme sa ich ešte rozdeliť na 2 skupiny 3 + 3 družstvá.

Najprv prvé 3 družstvá hrali len v telocvični a ďalšie 3 družstvá vonku. Potom sa tieto skupiny vymenili. Tento rok sa mala hrať namiesto ringa v telocvični plachtová hra, ale keďže sa nám zaraz na začiatku roztrhla plachta, nakoniec sa predsa len hralo ringo. Keďže nám počasie našťastie prišlo aj tento rok (bolo nádherné, slnečné), vonku sme mohli hrať dve nové hry: tajnú vybíjanú na asfaltovom ihrisku medzi telocvičňou a školou a odpaľovanie loptičky na cieľ vzadu za telocvičňou. Aby sme sa zmestili do časového plánu, nehrali sme zápasy na určitý, stanovený počet bodov, ale každý zápas sa hral 10 + 10 minút. Bodovalo sa systémom: výhra 4 body, remíza 2 body a prehra 0 bodov. Každé družstvo tak získalo určitý počet bodov. Nakoniec okolo obeda hrali 2 najlepšie družstvá z oboch skupín o prvé a druhé miesto.

Po skončení mali deti voľno a my sme mohli ísť sčítať družstvám všetky body a pripraviť ceny. Ukončenie akcie sa konalo vonku (keďže bolo tak pekne),

kde každé družstvo nastúpilo (alebo skôr "skopilo" sa do jednej kopy) a tak sme mohli vyhodnocovať. Každý z družstiev dostal balíček sladkostí (skoro ako na Mikuláša) a nakoniec sme sa, ako to už býva zvykom, spoločne odfotili. Deti nám ešte pomohli poupratovať, my sme si pobalili naše veci a spokojní, že sa akcia vydarila, sme sa aj my pobrali domov.

...Júlia M.





Filmové večery

Možno viete, možno nie, že do našej domkárskkej výbavy tento rok pribudol dataprojektor. A tak sme sa ho snažili využiť na maximum. Podarilo sa nám za 1,5 mesiaca pripraviť 3 filmové večery, na ktorých sa premietali zaujímavé filmy.

1. filmom bol "Pianista", ktorý sledoval osudy Žida vo Varšave počas 2. svetovej vojny. Ďalším filmom bola komédia "Otcova každodenná starosť", no a tohtoročné premietanie sme zavŕšili vtipnou romantikou "50x po prvý krát".

Filmových večerov sa zúčastňuje v priemere 10 ľudí, chlapi aj dievčatá. Touto cestou pozývam všetkých, ktorí majú chuť pridať sa, nech sledujú oznamy o najbližších filmoch, ktoré sú uvedené na nástenke v kostole. Určite si z našej ponuky vyberiete...
...jarko

Hodina pravdy

K najznámejším televíznym súťažným reláciám v minulom roku patrila aj Hodina pravdy. A preto sme sa rozhodli, že aj deťom umožníme vyskúšať si svoje zručnosti a vedomosti.

Aby to vyzeralo ako v televízii, zadali sme úlohy týždeň pred súťažou. V nedeľu 11. decembra 2005 o 14.30 sme vylosovali z asi 25 záujemcov 16, ktorým sme prideliť úlohy. Ostatní sa mali hrať na divákov.

Čo sa mali deti naučiť, alebo si nacvičiť? Dve dvojice si mali prehadzovať lietajúci tanier a loptičku zároveň, aby im počas 1 minúty nespadla. Ďalší dvaja sa mali naučiť zástavy, hlavné mestá a názvy ich štátov. Nechýbalo spoznávanie saleziánskeho svätého chlapca Dominika Savia a portréty iných svätých. Viete ako znelo heslo Družiny Panny Márie, ktorú založil Dominik? Súťažiaci správne odpovedali: „Slúžte Pánovi vo veselosti!“

V nedeľu 18. decembra nastala o 14.30 pre súťažiacich hodina pravdy.

Nechýbal ani kamarát, rodič či stará mama. Všetkým sme držali palce. A veru takmer všetci to dokázali. Aj presne odhadnúť čas bez hodínok - Veronika sa odchýlila len o 2 sekundy, aj skákanie na švihadle - Deniska a Simonka odskákali bez chyby. Bratia Kohútovci zvládli svoje vedomostné úlohy o európskych krajinách a Dominikovi. Podobne sa darilo aj ostatným, iba traja si odniesli cenu útechy, avšak nie vodu, ale čokoládu. V klubovni nás bolo okolo 30. Víťazov sme ocenili potleskom a cenou, ktorú si sami vylosovali. ...luka b.



Tancovačka

Po dlhom čase tá vytúžená tancovačka konečne prišla a to 13.11.2005. Hlavná téma znela: "Kto rád spieva, dvakrát sa modlí."



Nadišla nedeľa a my ako pomocné animátorky sme si mali pripraviť nejakú zábavnú scénu a samozrejme prísť všetko pripraviť. Kto neprišiel, ten mal smolu, pretože naše vystúpenie si získalo veľký potlesk a to svedčí o tom, že sa nám vydarilo. Veď keď si predstavíte milé dievča ako rebelka Roba Miklu, určite sa smiechu nezdržíte. Tým chcem povedať, že aj naša scéna nadväzovala na tému celej tancovačky, čiže to bola 1. superštárovská pesnička "Kým vieš snívať".

Po nej sa všetci dobre bavili, a tancovačka sa nezaobišla bez zvyčajných tímových súťaží, metlového, stoličkového, či balónového tanca. Najlepšia nálada hádam nastala neskoršie večer, keď sa konečne zotmelo a večerníček zavolať na všetky deti mladšie ako 12 rokov. Tancovačka sa skončila približne o 20.00 a po nej nasledovalo upratovanie, samozrejme všetko na pomocných a hlavných animátorkách, niežeby niekto pomohol.

Ak to mám zhrnúť všetko dokopy, zábava bola skvelá a tá dlhoočakávaná tancovačka vyšla perfektne. Nabudúce prídte aj ostatní, určite nebudete fútovať a skvele sa zabavíte. Do vytancovania...
...zuzka a.



Týždeň Cirkvi pre mládež

V rámci týždňa Cirkvi pre mládež (14.-20.11.) oslovil náš pán farár S. Culka mladých z mládežníckej spevokolu, či by si nepripravili mládežnícku adoráciu po sv. omši. A keďže mladí súhlasili, 18. novembra (v piatok) po sv. omši sa uskutočnila adorácia pred Svätosťou Oltárou.

Adorácia obsahovala prednášané texty žalmov a krátke zamyslenia, ktoré sa vhodne prelínali so spevom mládežníckych piesní. Pred ukončením adorácie





nechýbalo požehnanie so Sviatosťou Oltárnou.

Myslím, že akcie tohto druhu by sa mohli konať častejšie. Domka je predsa kresťanskou organizáciou a tak by sa mala snažiť o hľadanie príťažlivých foriem duchovných akcií a tak ovplyvňovať mladých v duchu kresťanských hodnôt,

...jarko

Detský spevokol v kine

"Aká práca, taká pláca...", hovorievali naše staré mamy. Tak aj my, verne zachovávajúci dedičstvo otcov, rozhodli sme sa "vyplatiť sa" podľa našich zásluh. My - to znamená členovia detského spevokolu.

Ešte niekedy v máji 2005 sme sa s Monikou uzhodli na tom, že by si naše dievky v detskom spevokole zaslúžili poriadnu odmenu za dlhoročnú statočnú prácu a tisíce odspievaných pesničiek :-). Odmenou malo byť spoločné kino. Tak sme len čakali, kým pôjde nejaký dobrý film. No deň sa striedal s dňom, mesiac s mesiacom :-). Madagaskar sme akýmsi nedopatrením prešvihli a tak to vyzeralo, že žiadne kino nebude... aspoň nie tohto roku... A potom sme zbadali upútavku na "Udatné kuriatko", ktoré nás hneď na prvý kuk chytilo za pečienky...

Tak sme na ňom boli, hej :-). v sobotu 26.11., v strašnom učfapkanom počasí... Film bol perfektný a keď si opäť nazbierame zásluhy, tak sa asi opäť pôjdeme odmeniť do kina... tak za rok :-)

...mária t.

Márine stretko

Čaute všetci domkári, špeciálne vrele si pozdravujem všetkých tretiačkov a štvrtákov! :-). Opäť dávam do vašej pozornosti stretko, ktoré býva každý piatok o 16.00 v našej klubovni a ktoré je určené pre už spomínanú vekovú kategóriu - teda pre tretiačkov a štvrtákov...

Hry, príbehy, aktivity, tvorivá práca, súťaže, duchovné slovká, smiech... a to všetko úplne zadarmo!!! Veľká gigantická akcia v klubovni Domky prebieha už od 13. januára...

Neváhajte teda a navštívte našu klubovňu a naše stretko v tomto čase... Akcia trvá len do vyčerpania animátora... tak radšej prídte rovno s lekárničkou:)

...mária t.



Šport v telocvični

Pre všetkých domkárov, ktorí sa držia hesla "V zdravom tele zdravý duch!", je aj tento rok počas zimného obdobia vybavená telocvičňa ZŠ Lisková. Pravidelne v nedeľu od 15.30 do 19.00 majú možnosť zašportovať si chlapci, dievčatá i starší.

1.	Broskyňa	35	10	14	1	20:12	34
2.	1. FC Šaňko	25	6	15	4	13:17	27
3.	Monama	25	8	8	8	16:17	25
4.	Sláta	25	1	14	5	9:9	24
5.	Oráčikovia	25	7	8	9	11:20	23
6.	Zryskáči	25	3	11	11	9:23	17

Pre chlapcov sme na túto sezónu pripravili Domkársku futbalovú ligu. Záujem bol veľký, vytvorilo sa až 6 družstiev, ktoré dokopy odohrajú 90 zápasov - čiže 30 ligových kôl. Víťazné družstvo získa putovný ligový pohár. Máte možnosť pozrieť si priebiežnú tabuľku, i poradie strelcov a brankárov.

U dievčat dominuje hranie ringa s 2 krúžkami, ale hral sa už aj futbal a prehadzovaná, no a spolu s chlapcami dievčatá hrajú aj volejbal.

STRELCI

		zápas	góly
1.	Jacobeľan Tinko ml.	Broskyňa	23
2.	Matko Šabos	Broskyňa	21
3.	Štefan Tinko	1. FC Šaňko	25

BRANKÁRI

		zápas	góly	góly na zápas
1.	Matko Šabos	Broskyňa	14	2
2.	Michal Matko	1. FC Šaňko	20	7
3.	Matko Valubova	Zryskáči	13	14

Ešte stále majú možnosť pridať sa k nám aj noví športovci, takže, kto sa cíti oslovený, nech príde...

Celkovo možnosť telocvične pravidelne využíva asi 40 domkárov, cca. 30 chlapcov a 10 dievčat.

...jarko

Animátorský pizzavýlet

V hlave hlavného animátora zablysla sa iskrička a z tej iskričky vznikla myšlienka, vlastne nápad. A ten nápad nebol zlý, veď zavolať nás, hlavných a pomocných animátorov na taký malý výletík. Išli sme sa previezť vláčikom do neďalekého mestečka Ružomberok, kde na nás čakalo príjemné prekvapenie.

Vybrali sme sa však najprv na mládežnícku sv. omšu, pretože bol piatok. Po nej sa k nám pripojila Katka s Ivkou, ktoré sme ani nečakali. Po tom sme sa vybrali do pizzérie.

Predstavte si, keď sa 11 hladošov nasáčkuje do malej pizzérie pre 20 ľudí a okrem nich sú tam aj iní. Čašník mal čo robiť, aby to všetko stihol, behal od jedného stolu k druhému. Keď sme sa všetci pekne napapkali, rozhodli sme sa, že nebudeme trápiť svoje plné brušká a poberieme sa späť vláčikom.

Potom, ako sme vystúpili v Liskovej, porozchádzali sme sa domov a hneď sme zahli do svojich pohodlných posteľok, pretože už bol najvhodnejší čas na spánok.

...zuzka a.





Jasličková pobožnosť

Po dlhých a namáhavých skúškach sa ako každý rok uskutočnila Jasličková pobožnosť. Nás starších nebolo veľa, no zato detí bolo neúrekom. Na prvej skúške sme si porozdeľovali úlohy a potom už iba spievali.

Úloh bolo veľmi veľa, takže všetci sme mali čo robiť. Skúšok bolo tiež veľmi veľa, no napriek tomu sme to dobre nevedeli, ale dalo sa povedať, že sme svoje roly ako tak ovládali.

25. decembra nás všetkých ovládla tréma a nervozita (hlavne Máriu T., ktorá to všetko zorganizovala :-). Ľudí prichádzalo čoraz viac a viac. Už iba niekoľko sekúnd nás delí od našej slávy. 3,2,1 a už je to tu... Rozprávač začal rozprávať, deti začali hrať a ostatní spievať.

Všetko ubehlo veľmi rýchlo. Keď už Mária S. so Zuzkou A. čítali záverečnú modlitbu, boli sme všetci šťastní, že je to už za nami. Tak zase o rok.

...janka n.



Dobrá novina

Bez Dobrej noviny si už ani nevieme predstaviť Vianoce. Prvý krát sme sa stretli v nedeľu 4.12. o 14.30 hod. v klubovni. Vysvetlili sme si tohtoročnú tému DN a rozdelili sa do 5 skupiniek. Sprevádzajúcimi osobami boli Zuzka D., Elenka Ch., Ivka B. s Katkou K., Zuzka N. a Júlia M. s Peťom S. Skúšky skupiniek prebiehali až do Vianoc. Skupinky si pripravili oblečenie a navrhli program, ktorý predstavili pri koledovaní.



Všetci spoločne sme sa opäť stretli až v deň koledovania, t.j. 26.12. o 13.30 hod. v kostole, kde nám pán farár dal požehnanie a všetci sme sa spoločne odfotili. Potom sa každá skupinka vyspevujúc pobrala svojím smerom. Poslední koledníci skončili okolo 17.00 hod. a v klubovni si porozdeľovali to, čo vykoledovali. A potom sme sa už s dobrým pocitom rozišli do svojich domovov.

Tohto roku sa do koledovania zapojilo **60 koledníkov** (7 sprevádzajúcich osôb a 50 detí), navštívili sme približne 100 domácností a vykoledovali sme čiastku **32.382,- Sk**, ktorá pomôže ľuďom v Južnom Sudáne. **Ďakujeme za vašu štedrosť!**

...júlia m.



Interview s pánom farárom

1. Ako ste sa dostali ku kňazstvu? Bolo to ťažké rozhodnutie?

Ja som po absolvovaní Vysoké školy ekonomickej v Bratislave nastúpil do podniku Reštaurácie v Ružomberku, kde som pracoval skoro šesť rokov. V máji 1990 som začal pracovať na Mestskom úrade v Ružomberku až do nástupu do kňazského seminára v roku 1991. V tomto čase som sa stretával s mladými ľuďmi, ktorí mi pomohli pri mojom rozhodovaní.



V septembri 1990 som sa zúčastnil púte do večného mesta Ríma. Tam sa upevnilo moje rozhodnutie. Stretnutie s milovaným pápežom Jánom Pavlom II. a dotyk jeho ruky akoby bol dotykom Božej ruky pre mňa. Odtiaľ som sa vrátil rozhodnutý povedať Bohu svoje „áno“. Samozrejme rozhodnutie podporovali mnohé moje modlitby, ale aj modlitby ľudí. Chcem sa poďakovať aj mnohým kňazom, ktorí mi svojím životom pomohli správne sa rozhodnúť. Bol to najmä pán kaplán Janko Duda, môj prímiečny kazateľ. A tak na Štedrý večer v roku 1991 som doma oznámil, že chcem nasledovať Krista a stať sa jeho kňazom. Rozhodnutie to bolo ťažké, verím však, že bolo správne.

2. Čo Vám kňazské povolanie dáva?

Kňazské povolanie mi dáva veľa radosti a pokoja, aj keď musím povedať, že mnohé dni sú náročné a ťažké. Teší ma, že môžem slúžiť Bohu a svojim bližným, tým, ktorí mi boli cez otca biskupa zverení, aby som ich viedol na ceste, ktorá vedie k stretnutiu s osláveným Ježišom Kristom v kráľovstve lásky a pokoja.

3. Spomeniete si na nejaký úsmevný zážitok z mladosti?

Po jednej hodine náboženstva, keď som bol asi v piatej triede základnej školy, som povedal vtedajšiemu pánovi kaplánovi Viktorovi Olosovi, ktorý pôsobil v Ružomberku, že kňaz nerobí nič iné, iba pochováva. On mi s úsmevom povedal: „Skús a uvidíš.“ Po temer 10 rokoch kňazskej služby vidím, že služba obsahuje oveľa viac, ako som si myslel ako malý chlapec.

4. Ako vnímate mládež v našej obci?

Čo sa týka života mládeže v našej obci, mládež žije duchom dnešnej modernej doby. Často ju naplňa viac duch sveta ako duch Krista. Je to dôsledok minulých rokov, minulého režimu, ale aj fahostajnosti rodičov, ktorí nevedú svoje deti k Bohu, neslávia Pánov deň - nedeľu, nemožia sa s nimi. To sa potom prejavuje v živote mládeže. Nechcem byť však pesimistom, vidím aj pekné príklady živej viery mladých ľudí, za čo im ďakujem a povzbudzujem ich, nech v tom vytrvajú.





5. Aké vlastnosti by podľa Vás nemali chýbať dnešným mladým?

Mladým ľuďom by nemalo chýbať nadšenie pre Krista, najmä však vernosť, ku ktorej nás všetkých vyzýval pri svojej poslednej návšteve Slovenska pápež Ján Pavol II. Veľmi dôležitou vlastnosťou, ktorú mladí ľudia potrebujú, je zodpovednosť. Nemôžeme chápať slobodu tak, že si robím, čo chcem. To by nedopadlo dobre a taký život často končí aj tragicky.

6. Ktorý citát z Biblie sa Vám najviac páči?

Z Svätého Písma sa mi najviac páči citát: „Veľbí moja duša Pána“ (Lk 1,46), ktorý by mohol byť ako motto a vďaka za Pánove dobrodenia pre nás všetkých.

7. Ako najradšej trávite voľný čas?

Vo voľnom čase sa rád stretávam s ľuďmi, vypočujem si ich radosti, ale aj bolesti a snažím sa, pokiaľ to ide, aj pomôcť. V minulom roku som často bol pri svojich najbližších, aby som svojou prítomnosťou pomáhal mojej drahej mamičke niesť jej ťažký kríž a posilňoval ju Eucharistiou. Vo voľnom čase sa tiež rád stretávam so spolubratmi kňazmi, čo je pre mňa veľkým povzbudením.



8. Ktorí sú vaši obľúbení svätí a prečo?

Každý svätý je pre mňa aj pre nás všetkých príkladom, z ktorého môžeme vo svojom živote veľa čerpať, aby sme sa aj my stali svätými. Pre mňa je najobľúbenejšou svätou Panna Mária, pretože ona s radosným srdcom a veľkodušne prijala Božiu vôľu a bola vernou služobnicou Pána počas celého svojho života.

9. Keby ste mali možnosť zmeniť niečo v Liskovej, čo by to bolo?

Ak by som mohol niečo zmeniť, mojou túžbou je, aby všetci žili v Kristovej láske, mali pevnú vieru a hlavne dokázali si odpustiť a žiť s pokojom v srdciach. Veľmi by ma potešilo, keby zablúdené ovečky našli cestu späť, a to je moje poslanie a veľká úloha. Túžim po tom, aby všetci spoznali význam nedele, svätej omše a Eucharistie pre svoj život.

Na záver vám všetkým chcem poďakovať za Vaše modlitby a obety, ktorými ma podporujete v mojej kňazskej službe v našej farnosti. Prajem vám v roku 2006 veľa milosti, zdravia, lásky, radosti a pokoja v srdciach. Boh vás žehnaj!

Dakujeme za rozhovor! ...redakcia



Minikvíz

Po krátkej prestávke som si pre vás pripravila znova jeden mini kvíz, pri ktorom, ak nebudete vedieť odpovede, si môžete pomôcť Svätým Písmom. Vyhľadajte si Evanjelium podľa Matúša. Ak to vy menší ešte neviete, poproste rodičov, starých rodičov alebo súrodencov, nech vám pomôžu. A potom si to evanjelium možno prečítate všetci spolu až do konca.

Príjemné čítanie a úspešné kvízovanie! ...erika

- Z ktorého rodu pochádzal Ježiš?
 - Dávidovho
 - Eliášovho
 - Simeonovho
- Čo v preklade znamená meno Emanuel?
 - Boh pomáha
 - Boh nás miluje
 - Boh s nami
- Ako dal Boh znamenie mudrcom, aby sa nevracali k Herodesovi?
 - vo sne
 - oznámili im to poslovia
 - prostredníctvom Jozefa
- Kam musela ujsť Svätá rodina pred Herodesom?
 - do Mezopotámie
 - do Nazareta
 - do Egypta
- Kto vládol v Judei po smrti Herodesa?
 - jeho bratranec Herodotos
 - jeho syn Archelaus
 - jeho manželka Herodiada
- Čo nosil oblečené Ján Krstiteľ?
 - ľanovú tuniku a kožený opasok
 - plátennú košeľu bez opasku
 - odev z ľavej srsti a kožený opasok
- V ktorej rieke pokrstil Ján Pána Ježiša?
 - v rieke Jordán
 - v rieke Eufrat
 - v rieke Níl
- V akej podobe sa Boží Duch vznášal po krste nad Ježišom?
 - v podobe bieleho oblaku
 - v podobe holubice
 - v podobe ohnivého jazyka

O hranici medzi dňom a nocou

"Kedy sa končí noc a začína deň?" opýtal sa rabin nábožného žida. Opýtaný sa pokúšal nájsť nejakú odpoveď: "Možno vtedy, keď na nebi vidno prvý záblesk slnka? Alebo keď je možné rozoznať človeka od kríkov?"

"Nie," povedal starý rabin. "Deň sa začína vtedy, keď dokážeme v tvári každého človeka poznať svojho brata a sestru. Dokiaľ toto nevieme, panuje v nás noc."

Sprievodná odpoveď kvízu: 1a, 2c, 3b, 4c, 5b, 6c, 7a, 8b





Pre bystré hlavy

Je tu nový rok a s ním aj nové číslo Liskovského domkára. A keď už je tu všetko také nové, tak aj ja prichádzam s novou úlohou, ktorou je **Sudoku**.

Prajem vám pri lúštení, ale aj do nového roku veľa dobrých nápadov, čistú myseľ a tiež veľa chuti (nielen do jedla) pustiť sa do niečoho nového a dobrého.

3			9			5		6
		8		2	7	1		
7	5		6				8	
	4		1		5	9		8
	9						1	
8		7	2		3		4	
	8				2		9	7
		2	3	5		8		
9		4			6			1

Ako lúštiť Sudoku? Vyplňte mriežku tak, aby každý stĺpec, riadok i štvorec s rozmermi 3x3 políčka obsahoval čísla od 1 do 9. Čísla sa nesmú opakovať. Nemusíte ovládať matematiku, stačí "zdravý sedliacky rozum", pardón logická úvaha.

Tajničkou je celý predposledný riadok. Odpíšte tieto čísla v správnom poradí, na lístok pripíšte svoje meno, adresu a vek, a vhodte to všetko do známej "modrej krabičky". A kto úspešne vyriešil tajničku z minulého čísla a príde si ku mne po ceny?

1. Mária Martonová, 9 rokov
2. Matúš Saro, 12 rokov

... Júlia



„Ako to robíš, že tvoj muž večer nikam nechodí?“
 „Lahko, vždy som sa ho pri návrate opýtala: To si ty Miško?“
 „A to stačilo?“ diví sa kamarátka. „Jasné, veď on je Peter.“



Hosť čašníkov: „Dal by som si to skvele vyzerajúce jedlo, čo ste pred chvíľou priniesli tým pánom od vedľajšieho stola.“
 „Je mi ľúto, ale takú porciu vám nemôžem doniesť. Tí páni sú kontrolóri.“



Manžella umreli a dostali sa do neba, obdivujú tū nádhery. Zrazu hovorí manžel svojej žene: „Vidíš, keby sme neboli jedli tie müsli, mohli sme tu už byť pred dvadsiatimi rokmi.“



„Nie,“ hovorí škótsky otec synovi. „Povedz učiteľke, že pokiaľ sa nevyjasní medzinárodná situácia, žiadny glóbus ti nekúpim.“



Očný lekár sa pýta pacienta: „Vidíte tamtie písmená na tabuli?“
 „Na akej tabuli?“



Páni s veľkým nosom príde k plastickému doktorovi.
 „Pán doktor, urobili by ste mi z neho taký malý noštek?“
 „Aj tri, milostivá, aj tri.“



Tučný Jano hovorí vychudnutému Jožovi: „Vyzereš, ako keby v celej krajine vypukol hladomor!“
 „A keď sa pozriem na teba, myslím, že si ho zapríčinilty.“



„Vynašiel som počítač, ktorý prejavil ľudské vlastnosti.“
 „Co dokáže rozmyšľať?“
 „To nie, ale keď urobí chybu, vždy obviňuje niekoho iného.“



„Jožko, už zase máš päťku z dejepisú! Ako je to možné?“
 „To všetko je kvôli Kolumbusovi.“
 „Tak prečo sa kamarátiš s takým spolužiakom?“



Počítačového maniaka zrazí auto. On sa postaví a povie: „Nevadí, mám ešte dva životy.“



Žena sa sťažuje: „Bola by som lepšie urobila, keby som sa vydala za šimpanza!“
 Muž jej na to: „Manželstvá medzi blízkymi príbuznými sú zakázané!“



„Sused, vraj dodržiavate princíp oddelenej stravy...“
 „Áno, manželka jedáva v jednej izbe a ja v druhej.“

Zostrovná sa súbky:
 Guadrá(jer) - (ab)ky (d)chovnej (v)stroz (j)ko - (n)le (s)ka (j)ko
 (n)terve (j)ko - (n)l (j)ka - (n)stá(m)na (j)ka - (n)iechoty (j)ko

Receptúra z (s)ci:
 (n)ko(n), (j)ko(n), (n)ko(n), (j)ka(n), (n)ka(n)

Design a grafika: (j)ko

